



Кропивницький інститут державного та муніципального управління

**НАУКОВІ ПОШУКИ У ІІІ ТИСЯЧОЛІТТІ: СОЦІАЛЬНИЙ,
ПРАВОВИЙ, ЕКОНОМІЧНИЙ ТА
ГУМАНІТАРНИЙ ВИМІРИ**

Збірник тез

ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції
(м. Кропивницький, 27–28 квітня 2018 року)

Кропивницький
2018

- Н 34 **Наукові пошуки у III тисячолітті: соціальний, правовий, економічний та гуманітарний виміри:** збірник тез III Міжнародної науково-практичної конференції (27–28 квітня 2018 р.). Кропивницький : ПВНЗ КІДМУ, 2018. – 315 с.

Видання містить матеріали III Міжнародної науково-практичної конференції. Розглянуто актуальні проблеми стану наукових досліджень у галузі соціальних, правових та гуманітарно-економічних проблем у III тисячолітті в Україні та світі із залученням до обговорення провідних науковців, практиків, а також молодих вчених з усіх регіонів України та зарубіжних держав.

Матеріали конференції розраховані на наукових і науково-педагогічних працівників ВНЗ та наукових установ, докторантів та аспірантів, студентів, а також широкий читацький загал.

Матеріали конференції надруковано в авторській редакції.

ББК 67.9 (4УКР) 300

Редакційна колегія:

Литвин І. І. – директор, доктор юридичних наук, доцент

Шаркова Г. Ю. – заступник директора з навчально-методичної та наукової роботи, кандидат юридичних наук, доцент

Степанов П. Л. – завідувач кафедри адміністративного, кримінального права та процесу, кандидат юридичних наук, доцент

Зеленко І. П. – завідувач кафедри фундаментальних та приватно-правових дисциплін, кандидат юридичних наук, доцент

Чорноус О. В. – завідувач кафедри філософських та гуманітарних дисциплін, кандидат філологічних наук, доцент

Косенко В. Д. – завідувач кафедри соціальної роботи, кандидат філософських наук

Рекомендовано до друку Вченою радою ПВНЗ «Кропивницький інститут державного та муніципального управління» (від 27 квітня 2018 року протокол № 9)

© Автори, 2018

© ПВНЗ «Кропивницький інститут державного та муніципального управління», 2018

ЗМІСТ

СЕКЦІЯ № 1. ПРОБЛЕМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ЧИННОГО ЗАКОНОДАВСТВА В УКРАЇНІ

Бабін І. І.

Правова природа збору за місця для паркування транспортних засобів . 12

Біла А. В., Максимова М. К.

Вплив принципів податкового права на побудову галузі податкового
законодавства 15

Головко Л. О.

Правове регулювання доступу громадськості до екологічної інформації
в Україні 18

Зайчук Г. И.

Вопросы формирования природоресурсного права и законодательства
в Беларуси и в Украине 20

Зелінський С. Е.

Реформа державної служби: деякі аспекти у цифровому вимірі 23

Коротич Е. А.

Некоторые аспекты совершенствования уголовного закона Республики
Беларусь в сфере охраны прав пациента 28

Лежнєва Т. М., Черноп'ятов С. В.

Суспільно корисні роботи (ст. 31-1 КУпАП). Питання законності 31

Литвин І. І.

Здійснення державного контролю у сфері надання освітніх послуг:
позитивний зарубіжний досвід 34

Протас А. М.

Вибірчі системи до парламентів в зарубіжних країнах: досвід Франції
та Польщі 37

Роскоша А. Р., Коссович А. О.

Деякі питання захисту прав вкладників при банкрутстві фінансових
установ 40

Балалаєва О. Ю. Особливості управління діяльністю студента у навчанні іноземних мов із використанням електронних посібників	76
Березовська Л. І. Проблеми сучасної професійної підготовки соціальних працівників в Україні	78
Білоус А. О. Розвиток архітектури в Україні (XIV–XVI ст.)	81
Блоха Я. Є. Марк Тулій Цицерон як теоретик космополітичної справедливості	83
Блоха Я. Є., Іваницький І. В. До питання формування світогляду сімейного лікаря	86
Бут-Гусаім С. Ф. Культурно-историческая специфика антропонимикона повести Анатолия Бензерука «Мечи Грюнвальда, или двенадцать защитников короля»	88
Вербицька Г. Л. Інфляція та її вплив на вітчизняну національну економіку	91
Внукова Н. М. Забезпечення сприяння доступу до фінансування господарської діяльності в інноваційному суспільстві	94
Гаврилова Н.В. Заходи стабілізації готівково-грошового обігу в Україні	97
Горбатюк Т. В. Соціально-економічні чинники розвитку науки XXI століття: філософсько-світоглядний аспект	99
Дедковская Е. Г. Возможности белорусской народной песни в приобщении детей дошкольного возраста к национальной песенной культуре	102
Денисов К. В. Наукове обґрунтування економічних аспектів реалізації геополітичного проекту «Україна»	105

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СПРИЯННЯ ДОСТУПУ ДО ФІНАНСУВАННЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В ІННОВАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ

Внукова Наталія Миколаївна

*завідувач кафедри управління фінансовими послугами
Харківського національного економічного
університету імені Семена Кузнеця,
доктор економічних наук, професор*

Актуальність. Забезпечення сприяння доступу до фінансування підприємств на інноваційну діяльність та створення придатних умов для розвитку підприємництва є стратегічним завданням в умовах стійкої економічної кризи в Україні та зростання рівня світової конкуренції. Такої думки дотримуються й інші науковці [8].

Виклад основного тексту. Досвід передових країн світу доводить пріоритетність запровадження національних програм розвитку підприємництва, спрямованих як на стимулювання прямого фінансуванням самостійних бізнес-проектів та створенням зручних умов для залучення різноманітних інвестицій, кредитів та інших форм фінансування. Вирішення проблеми вибору дієвих форм та методів сприяння доступу до інноваційного підприємництва є одним із завдань державного рівня.

Фінансове забезпечення розвитку інноваційного підприємства є вигідною передумовою початку його діяльності. Державна увага має приділятися саме старт-апам для залучення фізичних осіб для реалізації їхніх ідей та підприємницьких здібностей.

Поряд з великим і середнім підприємництвом саме мале інноваційне підприємництво виділяється такими перевагами, як більша спроможність пристосовуватися до перемін у структурі споживання, мобільністю, потенційно меншими затратами [4].

Незважаючи на те, що в Україні більше мільйона інноваційних підприємств, але їх доступ до фінансування є обмеженим, враховуючи високий рівень процентних ставок банківських кредитів відповідно до встановленого НБУ рівня ставки рефінансування [6]. Розміри малих і середніх підприємств в Україні – це відповідно ті, де працюють до 50 та 250 осіб, але в інших країнах встановлення статусу малого відзначається значно більшою кількістю працюючих, що теж необхідно врахувати при змінах при визначенні доступу до фінансування, тому що в Україні загальний експорт малого підприємництва в структурі ВВП складає лише 16% [7]. Такий низький показник свідчить про суттєві резерви розвитку інноваційного підприємництва.

За даними опитування, проведеного МФК [5], на думку 36% підприємців, одним з головних гальм щодо активізації та розвитку діяльності

мало та середнього бізнесу є складність отримання кредиту. Навіть африканські країни мають суттєво вищу легкість отримання кредитів на розвиток підприємництва (друге місце в рейтингу Doing Business) [7].

За світовим досвідом найбільш поширеними є такі першорядні джерела фінансування інноваційного підприємництва: самофінансування, надання фінансових послуг, державні фінанси, ресурси міжнародних фондів, приватні інвестиції та ін..

За даними статистики [1] власні кошти поки залишаються основним джерелом фінансування малого підприємництва, що не сприяє його розвитку [3]. І саме цьому вплив на зміни у фінансуванні інноваційного підприємництва повинна відіграти держава.

Аналіз динаміки кредитної діяльності банків України за 2014-2016 роки [6] показав, що загальне кредитування зменшилось не тільки в еквіваленті іноземної валюти, але й у національній валюті. Також частка прострочених кредитних зобов'язань зросла більше, ніж у 2 рази. Такі негативні тенденції потребують змін у державній політиці щодо підтримки банківського сектору, який є також суб'єктом господарювання.

Між тим, слід врахувати, що основною відмінністю банківського кредитування інноваційних підприємств є підвищений ступінь ризику, який обумовлений обмеженістю власних коштів підприємств (які до того ж є основним джерелом фінансування); неякісною інформацією для оцінки фінансового стану позичальника.

Ініціативна діяльність з реформування державної політики регулювання інноваційного підприємництва є характерною, позитивним наслідком чого стали поліпшення дозвільних процедур і реєстрації (зокрема, електронної) речових прав на майно, полегшення процедур відкриття та закриття бізнесу, реформування сфери надання адміністративних послуг, звуження прямого адміністративного державного контролю за діяльністю суб'єктів господарювання та зм'якшення податкового навантаження, розвиток інфраструктури для надання суб'єктам підприємництва інформаційного, консалтингового, фінансового, матеріально-технічного, науково-технологічного, маркетингового та кадрового сприяння [10], що зазначено у Стратегії розвитку малого та середнього бізнесу в Україні до 2020 року [9].

Серед загальних цілей у стратегії поставлено рівень у 20% щодо зростання частки інноваційних підприємств, серед спеціальних цілей встановлено рівень у майже 8% щодо тих підприємств, які впроваджують інноваційні продукти. Для запровадження основних завдань стратегії Україна приєднується до міжнародних програм щодо фінансування бізнесу, наприклад, COSME. Між тим, наприклад, використання коштів німецьких банків, запропонованих через Німецько-Український фонд під високий процент, не є сприятливим для розвитку інноваційного бізнесу.

Фінансово-кредитна політика має бути спрямована на стимулювання розвитку інноваційного підприємництва [2]. Фінансова підтримка сприятиме

підвищенню кумулятивного доступу до фінансових ресурсів, зокрема, для забезпечення фінансової самостійності суб'єктів господарювання як на національному, так і світовому ринку.

Для забезпечення доступу до фінансування у інноваційному суспільстві потрібно удосконалення кредитної політики всіх видів фінансових установ, в т.ч. з державною формою власності, чергове вдосконалення безумовної фінансової підтримки з боку держави через бюджетні та інші програми.

Отже, як висновок: існує необхідність розроблення та реалізації дієвої державної політики посилення доступу до фінансово-кредитних ресурсів для інноваційного підприємництва.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Державна служба статистики України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.ukrstat.gov.ua>.
2. Державна фінансова підтримка розвитку малих підприємств [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://msd.in.ua/derzhavna-finanova-pidtrimka-rozvitku-malix-pidpriyemstv/>.
3. Другов О. О. Аналіз джерел фінансування розвитку малого та середнього бізнесу в Україні / О. О. Другов // Стратегічні пріоритети. – 2008. – № 4(9). – С. 115–120.
4. Кугій А. А. Структурний аналіз фінансового забезпечення малого підприємництва / А. А. Кугій, С. М. Сокотенюк [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://ev.fmm.kpi.ua/article/viewFile/45521/41698>.
5. Малий і середній бізнес у пошуках місця в стратегії економічного зростання в Україні [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://old.niss.gov.ua/table/jalilo19/002.htm>.
6. Офіційний сайт Національного банку України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.bank.gov.ua>.
7. Підтримати малий бізнес. Як Україна відстала від світу [Електронний ресурс]. – Режим доступу : https://espreso.tv/article/2017/07/11/maluu_seredniy_biznes.
8. Сирветник-Царій В. В. Сучасні реалії фінансового забезпечення розвитку малого підприємництва в Україні / В. В. Сирветник-Царій // Науковий вісник Мукачівського державного університету. – 2016. – № 2. – С. 181–187.
9. Стратегія розвитку малого і середнього підприємництва в Україні до 2020 року [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.me.gov.ua/News/Detail?id=74affe35-b1f8-4492-87b6-bb124d3cee02>.
10. Щодо пріоритетних завдань удосконалення політики розвитку малого підприємництва в Україні / Національний інститут стратегічних досліджень в Україні [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.niss.gov.ua/articles/1455/>.